

В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР. (1 стр.). В НАРКОМИНДЕЛЕ. (1 стр.). ВСЕСОЮЗНЫЙ МИТИНГ ЖЕНЩИН — МАТЕРЕЙ И ЖЕН ФРОНТОВИКОВ. (1 стр.). СТАХАНОВСКИЕ ВАХТЫ В ЧЕСТЬ 1 МАЯ. (2 стр.). НЕПРЕРЫВНО УСИЛИВАТЬ ТЕМПЫ СЕВА. Пере-

уровне. Тщательно соблюдать агротехнику. (2 стр.). В АКАДЕМИИ НАУК ГРУЗИЙСКОЙ ССР. Третья научная сессия отделения с.-х. наук. (2 стр.). ГВАРДЕЙЦЫ — УЧАСТНИКИ БОВЕР ЗА СТАЛИНГРАД В ТБИЛИСИ. (2 стр.). К ДЕСЯТИЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ КОТЕ МАРДЖАНИШВИЛИ. (2 стр.).

За новые успехи социалистического сельского хозяйства

За последнее время в печати опубликованы три важнейших государственных документа по вопросам сельского хозяйства — постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» и решение СНК СССР об инициативе социалистического соревнования в сельском хозяйстве за прошлый год.

Социалистическое сельское хозяйство призвано удовлетворить растущие потребности страны и фронта в сельскохозяйственных продуктах и сырье для промышленности. Чтобы рабочие наших промышленных предприятий производили больше вооружения и боеприпасов, чтобы еще успешнее работала советская интеллигенция, чтобы Красная Армия быстрее очистила советскую землю от немецко-фашистских захватчиков, колхозная деревня должна неустанно увеличивать производство хлеба, мяса, овощей и других продуктов.

В прошлом году колхозники и рабочие совхозов поработали не плохо, они честно выполнили свои обязательства перед государством, заслужили высокую оценку товарища Сталина, которому он дал право МТС и совхозов в историческом документе, посвященном XXV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Колхозный строй, созданный большевистской партией, советской властью, товарищем Сталиным, с честью выдержал суровые испытания войны, еще больше окреп и закалился.

Как отмечают в своих постановлениях СНК СССР и ЦК ВКП(б), колхозы и совхозы нашей страны, несмотря на трудные условия военного времени, в прошлом году хорошо справились с полевыми работами, успешно провели озимый и яровой сев, значительно увеличили посевы основных продовольственных культур, добились увеличения поголовья скота, повышения его продуктивности, перевыполнили план сдачи государству мяса.

Новые, еще более серьезные задачи стоят перед социалистическим сельским хозяйством в этом году. За период зимнего наступления героическая Красная Армия нанесла немецко-фашистским захватчикам серьезные поражения. Но враг еще силен, он готовится к новым авантюрам. Впереди трудная и жестокая борьба. Для того, чтобы окончательно разгромить врага и изгнать его из пределов нашей родины, колхозное крестьянство, рабочие совхозов, как и все советский народ, должны направить все свои усилия в помощь фронту, в помощь Красной Армии.

В постановлениях партии и правительства дана развернутая программа действий для всех работников социалистического сельского хозяйства, полеводов, механизаторов, животноводов. В каждом колхозе, в каждом совхозе и МТС, в каждой полеводческой, тракторной, животноводческой бригаде сейчас с новой силой, с новым подъемом должно развернуться Всесоюзное социалистическое соревнование за достижение в этом году еще более высокого урожая, за дальнейший подъем социалистического животноводства, за всемерную помощь фронту.

На полях и плантациях Грузии, на животноводческих фермах кипит напряженный стахановский труд. С огромным воодушевлением работает колхозная деревня, стремясь дать больше сельскохозяйственных продуктов стране и Красной Армии.

На 10 апреля в Грузии было засеяно на 46.213 гектаров яровых культур больше, чем было засеяно к этому времени в прошлом году. Многие работы уже не только выполнены, но и перевыполнены планом сева ранних колосовых культур. Организовано проведение распада скота на животноводческих фермах. Можно назвать сотни колхозов, где работники животноводства добились полной ликвидации падежа молодняка.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Трудового Красного Знамени Треста «СТАЛИНСКИПРОМСТРОЙ» Народного Комиссариата Черной металлургии СССР

За образцовое выполнение заданий Государственного Комитета Оборона по строительству и вводу в действие новых мощностей награждать трест «Сталинскипромстрой» орденом Трудового Красного Знамени. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 10 апреля 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Треста «ТРУБСТРОЙ» Народного Комиссариата Черной металлургии СССР орденом Ленина

За образцовое выполнение задания Правительства по строительству трубопроводных линий награждать трест «Трубстрой» Народного Комиссариата Черной металлургии СССР орденом Ленина. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 10 апреля 1943 г.

Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин Мексиканским Посланником г-ном Л. Кинтанья

12 апреля, в 2 часа дня, в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Мексика в СССР г-на Л. Кинтанья, вручившего свои верительные грамоты. При вручении верительных грамот присутствовали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. Г. Деканозов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горкин, Заведующий Протокольным Отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочков. Тов. М. И. Калинин имел беседу с г-ном Л. Кинтанья после вручения верительных грамот.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

В результате имевших место переговоров между Правительством СССР и Правительством Греции состоялось соглашение, согласно которому дипломатическое представительство СССР при Правительстве Греции и дипломатическое представительство Греции при Правительстве СССР, на основе взаимности, преобразованы из Миссий в Посольства. Посланники обеих стран возведены в ранг Послов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 16 апреля

В течение ночи на 16 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Кубани наши части атаковали противника и заняли опорный пункт немцев. Гитлеровцы пытались контратаковать, но понесли большие потери и не добились успеха. Захвачено у противника 2 танка, 6 орудий и другие трофеи.

На Западном фронте наши части продолжают совершенствовать занимаемые рубежи. Артиллерия П-ской части разбив 3 взвота и взорвала склад противника с боеприпасами. Группы снайперов во главе с сержантом Агеевым за два дня истребили 14 немецких солдат и офицеров.

Севернее Чугуева противник атаковал позиции П-ского подразделения. Наши бойцы встретили гитлеровцев залповым огнем, а затем перешли в контратаку и удерживают свои позиции. На поле боя подбиты 90 вражеских танков. Захвачено 5 пулеметов, несколько десятков автоматов и винтовок. На другом участке от немцев брошено вбит немецкий самолет «Хейнкель-111».

На Ленинградском фронте штурмовая под командованием тов. Палачинова и Манюхина и бомбардировщики под командованием тов. Ковалева совершили налет на аэродром противника. Бомбами и пушечным огнем наши летчики уничтожили 13 находившихся на земле немецких самолетов. В результате бомбардировки в районе аэродрома возникло 6 очагов пожара.

Отряд молдавских партизан в течение нескольких дней вел активные действия против немецкой карательной экспедиции. Несмотря на численное превосходство противника, партизаны уничтожили более 50 гитлеровцев. Захвачено 2 пулемета, немецких точек противника. Зенитчики подразделения под командованием лейтенанта Куренина сбили немецкий самолет «Хейнкель-111».

Вечернее сообщение 16 апреля

В течение 16 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

15 апреля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь зенитной батареи противника.

На Кубани части П-ского соединения отбили контратаки противника. На одном участке превосходящим силам противника ужом удалось захватить одну высоту. К вечеру дня наши бойцы отбросили гитлеровцев и вновь овладели этой высотой, имеющей важное значение. На другом участке немцы предприняли несколько контратак с целью вновь захватить высоту и 50 танков. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями.

Южнее Балзылей из одного участка немцы ввели в бой мотомеханизный и 2 полковых батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Огнем артиллерии, а также контратаками наши подразделения нанесли гитлеровцам значительный урон и вынудили их отступить. В результате боя уничтожено 300 вражеских солдат и офицеров, подбито 4 немецких танка и 2 самоходных пушки.

На Западном фронте наши части укрепляют занимаемые рубежи. Отряд разведчиков П-ской части проник в тыл противника и пустил под откос воинский эшелон, следовавший к линии фронта. При крупном разрыве паровоза и 25 вагонов отряда в тылу противника взорваны 2 больших моста на шоссе. В районе Белгорода танк гвардии лейтенанта Федорова, находившийся в засаде, заметил из орудия 3 танка противника. Лейтенант открыл огонь по ведущему танку и подбил его. Два других немецких танка повернули обратно и пытались скрыться. Преследуя вражеские машины, советские танкисты выжили их и сжгли два танка.

На Северо-Западном фронте артиллерийское подразделение, где командиром старший лейтенант Гусак, разрушило 5 взвотов, 6 блиндажей и уничтожило 8 пу-

День ожесточенных боев

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 16 апреля. (Спец. нпр. ТАСС). На Кубани после нескольких дней ожесточенной борьбы наши подразделения выжили немцев и оборону перешли в наступление. Ни артиллерийский огонь, ни авиация, ни бомбежки с воздуха, ни дождь и липкая кубанская грязь — ничто не могло остановить наших солдат. Немецкое командование потратило резервы и бросило их в контратаку. По полям пехоты и 46 танков контратаковало позиции П-ской части.

Закрепившись на новых рубежах, стрелки при активной поддержке артиллерии и летчиков отбили удары и нанесли врагу новые потери. Тогда немцы предприняли контратаку с другого направления, но снова были встречены мощным огнем наших пушек, минометов и орудий пехоты и, потеряв неутраченные, вынуждены были отступить на исходные рубежи. Так, за вторую половину дня наши войска отбили 8 ожесточенных контратак немецкой пехоты, подержавшей танками. Местами немцы перешли в рукопашные схватки. Немцам не удалось вернуть ни одного дюйма, ни одного метра потерянной территории.

В этом бою было подбито и сожжено 19 немецких танков. Противник оставил на поле боя свыше 600 трупов и много оружия. Взяты пленные и трофеи. А. Маливанев.

Всесоюзное социалистическое соревнование

ВНСНС, Наркомуголь СССР и Наркомэлектропром рассмотрели итоги социалистического соревнования за март 1943 года, решив:

По Наркомуголю СССР — вручить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборона и выдать первую премию шахте № 4 треста «Молотовуголь» комбината «Москвоуголь» (зав. шахтой Т. Птицын).

Оставить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборона и выдать первую премию шахте № 6 «Калининуголь» треста «Вязьмоуголь» комбината «Молотовуголь» (зав. шахтой Т. Новокрещенных).

В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год, Совнарком Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и лучшую работу МТС следующие области и республики и решил:

- 1. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Оборона с выдчей первых премий: Московской области — за лучшую работу МТС, Калининской области — за высокий урожай, Казахской ССР — за подъем колхозного животноводства, Татарской ССР — за подъем колхозного животноводства, Башкирской ССР — за высокий урожай, Чувашской АССР — за подъем колхозного животноводства, Биринской ССР — за высокий урожай.

Всесоюзный митинг женщин — матерей и жен фронтовиков

Жены, матери и сестры фронтовиков собрались 11 апреля в Колонном зале Дома союзов на митинг советских женщин.

С исключительным воодушевлением участницы митинга избирают в почетный президиум товарищи Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинин, Галаганова, Микоян, Андреева, Жданова, Хрущева, Берия, Шверника, Маленкова, Шербакова, Вознесенского.

Открыла митинг, мать Героя Советского Союза Наталья Кожановой — Нина Араповна говорит: — Мы собрались сегодня, чтобы заявить всему миру о том, что как никогда твердо воля советских женщин к победе, что мы готовы сейчас стойко пережить все трудности, которых еще много впереди. Мы ни на минуту не забываем о том, что враг еще силен, и с этой трибуны заявляем фронту: будьте спокойны, дорогие наши воины, мы, советские женщины, твердо стоим на своем боевом посту у станков, на транспорте, на колхозных полях, у постели раненых.

С огромным вниманием слушают собрание выступление матери Героя Советского Союза Марины Расковой — Алены Расковой, жены фронтовика работника завода «Красный пролетарий» Галины Ванчуговой, хонской казачки Антонины Ольховой, партизанки Ульяны Бригадировой женской тракторной бригады Рыбниковой МТС, Рязанской области, Дарьи Гарман — жены фронтовика, колхозницы — казашки Утчака Сагпаева и других.

Выступившие рассказали, как многомилионная армия советских женщин плечом к плечу с мужчинами отстаивает свободу, честь и независимость Родины.

ТЕЛЕГРАММЫ

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 16 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 16 апреля английская истребительная авиация атаковала ряд объектов противника на оккупированной территории и железнодорожных линиях в Северо-Западной Германии. Атаке подверглось свыше 12 железнодорожных составов, большинство из которых получили повреждения.

По сообщению агентства Рейтер, полученные подробности проводившихся в последние дни налетов на территорию Германии. По сведениям очевидцев, бомбардировки Берлина вызвали разрушения во всех районах города. В результате между площадью Виктории-Луизы, Прагер-

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 16 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, в районе действий первой английской армии противник безуспешно предпринимал вчера ожесточенные контратаки против захваченной союзниками высоты к северу от Меджель-Баба.

УСПЕХ СОВЕТСКОГО ФИЛЬМА «ИРАН» В ТЕГЕРАНЕ

ТЕГЕРАН, 14 апреля. В крупнейшем кинотеатре Тегерана состоялся общественный просмотр советского кинофильма «Иран», первый экземпляр которого был преподнесен председателем ВОКС (Всесоюзное общество культурной связи с заграницей) т. Кеменовым от имени ВОКС и Всесоюзного комитета по делам кинематографии шахиншаху Ирана. На просмотре присутствовали премьер-министр Сохейли, председатель молдавских Эфендиеров, министр двора Ала, министр иностранных дел Саев, советский посол т. Смирнов, редакторы газет, деятели науки и культуры и многочисленные гости. С краткой речью перед демонстрацией фильма выступил т. Смирнов. Он отметил, что фильм «Иран» является свидетельством дружбы и взаимопонимания советского и иранского народов и уважения советского народа к иранской культуре. С ответной речью выступил министр двора Ала, который сообщил, что шахиншах выразил свою радость и удовлетворение этим фильмом, показывающим величайшую историю, памятник, произведение искусства, прогресс Ирана. Министр заявил, что фильм «Иран» не имеет себе равных, что все иранцы, любящие свою родину, должны посмотреть его. — Этот фильм, — заявил Ала, — поможет еще больше укрепить духовных связей иранского народа с народами Советского Союза.

СМЕНА МАРИОНЕТЧОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В ГРЕЦИИ

СТАМБУЛ, 14 апреля. (ТАСС). Падение оккупационной власти открывшая марionеточное правительство Греции во главе с премьер-министром Логофотопулосом. Это мероприятие было вызвано тем, что «правительство» Логофотопулоса, как и предшествовавшее ему «правительство» Чолакоглу, оказалось де факто не способным подавить растущее патристическое движение в стране. Понимая немцев

ПРИБЫТИЕ В АНКРУ ГЕНЕРАЛА ВИЛЬСОНА

ЛОНДОН, 16 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в Анкару для переговоров с турецкими генеральными штабом прибыл в сопровождении офицеров своего штаба главнокомандующий английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке генерал Вильсон. Сегодня он начал переговоры с турецкими военными руководителями.

